

Конституция водопроводчиков



Решения о выборе метода будут приниматься органом тарифного регулирования с учетом предложений организаций, — отметил председатель Региональной энергетической комиссии Свердловской области Владимир Гришанов.

Покритиковал закон председатель совета экологического фонда «Вода Евразии» Валентин Зиберов.

— В первом варианте закона речь шла исключительно о питьевой воде. Но в процессе годичной работы над документом понятие «питьевая вода» исчезло. Но как можно составить инвестиционную программу, когда не установлены параметры качества воды? — удивился он.

И отметил, что в последние годы при регулярном росте тарифов качество услуг не улучшается. Сегодня в среднем по стране потребители получают от общего объема подаваемой в сеть воды только 60 процентов, соответствующих санитарно-гигиеническим требованиям. Ситуация с очисткой сточных вод еще хуже.

Специалисты опасаются, что с введением в действие закона, появление гарантирующих поставщиков приведет к ослаблению конкуренции на рынке. Потребителям же следует ждать повышения тарифов на услуги

водоснабжения и водоотведения.

Генеральный директор «Водоканала Свердловской области» Талгат Адуллин отметил, что повышение не должно ударить по семейному бюджету граждан.

— Давайте, для примера, возьмем хорошую трехкомнатную квартиру в Екатеринбурге площадью 103 квадратных метра, где проживают четыре человека, — предложил он. — Общий коммунальный платеж — 7336,36 рубля в месяц. В этой сумме плата за водоснабжение — 145,6 рубля, плата за водоотведение — 204,44 рубля. Итого, «водный» платеж одного человека в этой квартире — 87,5 рубля или 4,8 процента от всего платежа. Если, в соответствии с нашей инвестиционной составляющей будет девять рублей в месяц на человека, общий коммунальный платеж вырастет всего на 0,5 процента. Разве это существенно? Вы знаете сколько стоит вода в Европе? Не исключено, что в результате вступления в ВТО и мы постепенно достигнем такого же уровня цен.

По оценке Талгата Адулина, за короткое время привести водоохозяйственный комплекс Свердловской области в удовлетворительное состояние можно было бы в том случае, если бы каждый житель внёс порядка 20 — 25 тысяч рублей.



РИА НОВОСТИ

Последние полвека потребительская корзина менялась вместе с уровнем жизни населения страны

Минимум в кармане

Методика, по которой формируется потребительская корзина, оставалась неизменной с 1953 года

Рудольф ГРАШИН

Недавно Минздравсоцразвития России внесло в федеральное правительство законопроект о пересмотре структуры потребительской корзины. Перемени, как заявляют в этом ведомстве, глядя значительно. Соответственно они потянут за собой изменения и другого важного макропоказателя, используемого для оценки уровня бедности, — величины прожиточного минимума.

Стоит напомнить, что потребительская корзина — это минимальный набор продуктов, непродовольственных товаров и услуг, необходимых для сохранения здоровья человека и обеспечения его жизнедеятельности. По сути, это — инструмент для определения прожиточного минимума, своеобразной социальной отсечки, определяющей порог бедности. Получая доходы ниже этого уровня, человек приобретает право на помощь от государства, на различные пособия, выплаты. Вот поэтому так важно отслеживать изменения этого индикатора. Тем более, что на этот раз Минздравсоцразвития обещает не просто корректировку состава корзины, которая по закону должна пересматриваться каждые пять лет, хотя на самом деле с 2006 года оставалась не тронутой, а предлагает вовсе изменить подход к ее формированию.

По первоначальной подсчетам специалистов ведомства, возглавляемого Татья-

ной Голиковой, потребительская корзина в среднем должна вырасти на 4,2 процента. Причем для пенсионеров рост прогнозируют самый большой — на 8,2 процента, а для трудоспособного населения наименьший — 3,3 процента. «Бюджет» новой потребительской корзины на 50 процентов должен формироваться из стоимости входящих в нее продуктов, остальное будет приходиться на непродовольственные товары и услуги. Сейчас, действующая на федеральном уровне потребительская корзина, на 41,4 процента состоит из затрат по приобретению продуктов, на непродовольственные товары приходится 16,4 процента затрат по ее формированию, на услуги — 42 процента.

В скрупулезных комментариях к законопроекту говорится, что в новой потребительской корзине вырастет доля «качественных» продуктов — мяса, рыбы, фруктов. Зато меньше станет картофеля и хлеба. Но вот непонятно как все эти новации уложатся в столь скромный рост стоимости корзины, определенной величиной в 4,2 процента. Заявленные перемены тянут на гораздо большие расходы.

Как известно, регионы, отталкиваясь от федеральных расчетов потребительской корзины, разрабатывают свои, аналогичные. На Среднем Урале последние изменения состава нашего «лукошко» закреплены Законом «О потребительской корзине в Свердловской области на 2011-2015 годы», принятым в декабре 2010 го-

да. Помнится, что тогда принятие этих изменений вылилось в своеобразный скандал: часть депутатов Законодательного Собрания области возмутилась снижением количества мяса, картофеля, хлеба в минимальном наборе продуктов питания для детей. Но потом выяснилось, что произошло это оттого, что иным стал преобладающий возраст самой «детской» группы: беби-бум последних лет привел к тому, что половину ее составляют уже дети в возрасте до шести лет. Это и привело к некоторому снижению потребления мяса и картошки, объясняли тогда в областном правительстве.

Кроме того, стоимость потребительской корзины и величины прожиточного минимума раз в квартал уточняются. Последний такой пересмотр узаконен 20 марта 2012 года, когда правительство области своим постановлением установило величину прожиточного минимума в расчете на человека в 6527 рублей в месяц. Что ждет потребительскую корзину в случае принятия данного законопроекта? Пока, как сообщил первый заместитель исполняющего обязанности министра экономики Свердловской области Анатолий Оглоблин, такого законопроекта в правительство области не поступало. Хотя в последнее время все значительные федеральные инициативы непременно направляются для получения заключения в регионы.

— Если такой законопроект примут, будет пересмотрена и областная потреби-

тельская корзина. Ее пропорции не должны существенно отличаться от федеральной. И мы не в первый раз слышим от наших московских коллег, что пора менять подходы к расчету прожиточного минимума, переходить на индикативные методы, более современные, менее трудоёмкие, — сказал Анатолий Оглоблин.

Кстати, методика, по которой сейчас считается потребительская корзина в нашей стране, как пишет «Российская газета», разработана ещё в 1953 году и двадцать лет назад лишь слегка корректировалась. Так что изменения явно назрели. Но если потребительская корзина «потяжелее», вырастет и прожиточный минимум на исполнение законов социальной направленности. Возможно, это повлияет и на размер минимальной оплаты труда.

Не зря сегодня прожиточный минимум, производный индикатор от потребительской корзины, часто упоминают в паре с другим важным макропоказателем — минимальным размером оплаты труда (МРОТ). Наши профсоюзы, например, выступают за то, чтобы МРОТ был повышен до прожиточного минимума. В Свердловской области минимальный размер оплаты труда составляет 4611 рублей, а с 1 июля по поручению губернатора Александра Мишарина будет повышен до 5305 рублей. Это пока меньше величины прожиточного минимума, но разрыв между ними, как видим, понемногу сокращается.

Сезам, откройся! Открывается



— Интересы государства должны выражаться в обладании акциями. Если предприятие нужно стране, его акции и должны принадлежать государству. Я имею в виду коммерческое предприятие.

Если предприятие выполняет какие-то государственные задачи и не может быть коммерческим, тогда оно должно быть казенным. Государство не сёт ответственность за те убытки, которые могут возникнуть в процессе выполнения этих функций. Мы выбираем то, что нам близко по духу: управление технологическими процессами, преобразовательная аппаратура, радиотехника. Если руководить корпорацией будут

умные люди, то они не станут дергать предприятие, замыкать финансовые потоки на себя.

— Это же субъективный фактор. Должны быть и объективные критерии.

— А объективные ни где не прописаны. Каждая корпорация устав для себя пишет сама. И поэтому «умные» корпорации растут, и каждый год капитализация их увеличивается. «Тупые» до сих пор кувыркаются и не могут организовать работу своих предприятий.

— А работа с бюджетом?

— Бюджетная организация четко планирует статьи доходов и расходов. От того, что форма собственности сменилась, бюджет предприятия не изменился. Работа осталась.

Штрафная строка, или Пеня на себя

Совет Федерации одобрил поправки, которые усложнят жизнь работодателям-должникам

Виктор КОЧКИН

На 313-м заседании Совета Федерации единогласно одобрены изменения в Трудовой кодекс РФ и Гражданский процессуальный кодекс РФ. В документе содержится ряд важных новаций, которые вводятся на основании многочисленных обращений граждан.

Поправки помогут в решении ряда актуальных вопросов, связанных с взаимоотношениями работодателей и работников. Теперь закон предусматривает обязанность работодателя в письменной форме извещать каждого работника не только о составных частях его заработной платы, но и о размерах иных сумм, начисленных ему. В том числе денежной компенсации за нарушение работодате-

КСТАТИ

Также Совет Федерации ратифицировал Конвенцию о защите требований трудящихся в случае неплатежеспособности предпринимателя. Документ направлен на установление гарантий, касающихся предоставления работникам выплат, в случае возникновения неплатежеспособности их работодателя. Таким образом, повышается уровень социальной защиты требований трудящихся. В российском законодательстве уже существует механизм защиты трудовых прав работников, предусмотренный в Конвенции. В соответствии с Федеральным законом «О несостоятельности (банкротстве)» установлено, что требования по выплате выходных пособий и оплате труда являются привилегированными. Они должны быть удовлетворены во вторую очередь после завершения расчетов с гражданами, перед которыми должник несет ответственность за причинение вреда жизни или здоровью. То есть подтверждается привилегированность требований трудящихся перед претензиями кредиторов.

лем установленного срока выплаты заработной платы, оплаты отпуска, выплат при увольнении и (или) других выплат, причитающихся работнику. Проще говоря, в расчетном листке, который сейчас вам обязана выдавать бухгалтерия работодателя, должна появиться

еще одна строка. В вашем «квиточке» будет написано о штрафных процентах за просроченную зарплату или отпускные. Проверить и посчитать за самому несложно, размер пени 1/300 действующей ставки рефинансирования ЦБ от невыплаченных сумм за каждый день задержки.

МНЕНИЕ

Ольга ШЕДЛОВСКАЯ, зам.руководителя по правовым вопросам Государственной инспекции труда в Свердловской области:

— Письменное уведомление работника о составных частях его зарплаты и сейчас административное нарушение. Мы наказываем за это работодателей согласно КОАП, на должностное лицо и индивидуального предпринимателя штраф от 1 до 5 тысяч рублей, на юридическое от 30 до 50 тысяч. Причем за неустранение нарушения санкции ужесточаются. Сейчас работодателям придется обратиться к разработчикам бухгалтерских программ, чтобы внести в них новые технологические настройки. «В рукопашную» вносить сведения в эту строку в компаниях, где сотни и тысячи работников, вряд ли реально.

Конечно, введение такой специальной штрафной строки значительно облегчит работнику защиту его интересов. Ведь на расчетном листочке уже будет зафиксирована сумма задолженности, и ее не надо будет предварительно доказывать, разбираясь с жалобами.

Трудовой кодекс дополнен и положением о возможности повышения размера выплачиваемой работнику денежной компенсации не только коллективным или трудовым договором, как это предусмотрено действующим законодательством, но и локальным нормативным актом.

Кроме того, закон вводит упрощенный порядок разрешения дел по требованиям о взыскании начисленной, но не выплаченной денежной компенсации за задержку выплаты заработной платы, оплаты отпуска, выплат при увольнении и других выплат, причитающихся работнику.

Указание всех причитающихся сумм в расчетном листке упростит процедуру взыскания средств в случае задолженности. Если сейчас работник вынужден инициировать искковое производство, то после вступления закона в силу подобные дела будут разбираться в более простом порядке. Например, работник может, имея на руках «квиточек» со штрафной строкой, обратиться в комиссию по трудовым спорам на предприятии. Ее решение будет обязательным для работодателя, а также приниматься к исполнению судебными приставами.

Исполнительным документом станет судебный приказ (судебное постановление, вынесенное судьей единолично на основании заявления о взыскании денежных сумм).

Извещение

о согласовании проекта межевания земельного участка
Предметом согласования являются размер и местоположение границ выделяемого в счёт земельного участка.

Кадастровый номер исходного земельного участка 66:06:0000000:585.

Адрес: Свердловская область, Белоярский район, СХК «Белый Яр».

Заказчик работ: Бебенина Нина Викторовна, проживающая по адресу: г. Екатеринбург, ул. Даниила Зверева, д.6.

Проект межевания подготовлен кадастровым инженером Чебыкиной Александрой Владимировной. Почтовый адрес: Свердловская область, р.п. Белоярский, ул. Милицейская, д.3 (ООО «Масштаб»).

Контактный тел: 8 (34377) 2-11-82.

Адрес электронной почты: oomasshtab@mail.ru.

Обоснованные возражения принимаются по вышеуказанному адресу.

Согласно Постановлению Правительства РФ от 21 января 2004 года № 24 «Об утверждении стандартов раскрытия информации субъектами оптового и розничных рынков электрической энергии», Постановлением Правительства РФ от 30 декабря 2009 года № 1140, в соответствии со стандартами раскрытия информации организациями коммунального комплекса,

ООО «Газпром трансгаз Югорск» информирует об опубликовании годовой финансовой (бухгалтерской) отчетности за 2011 год на официальном сайте компании по адресу:

<http://www.gazprom-transgaz-yugorsk.ru>

(раздел «Компания сегодня»).

Совет директоров ЗАО «УралДек»